

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 🕦 13505805555

2023年11月13日 星期一 癸卯年十月初一

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22497期 今日4版





"海力生制药"深耕制药产业近30载,以技改创新赋能,让百姓用上优质低 价的高端仿制药

"舟山好药"是如何"炼成"的

实干争先 跨越发展

创新深化

口记者 陈颖丹

2018年,一部现实主义题材电 影《我不是药神》拿下了当年的票房 冠军,用药难、用药贵等话题也引发 了全民热议。相对于动辄天价的原研 品牌药,通常情况下能够达到生物等 效,而价格只有原研药的五分之-十分之一甚至更少的仿制药,让很多 普通患者看到了被治愈的希望。

以海洋药物起家的浙江仟源海 力生制药有限公司(以下简称"海力 生制药"),深耕制药产业近30载,始 终以市场为导向,通过技改创新,研 发出一批优质低价的高端仿制药,

业、省医药行业重点骨干企业、省首 批创新型试点企业、省专精特新企 业等。目前,记者走进这家公司,探 访"舟山好药"是如何"炼成"的。

走进该公司的生产车间,一条 全自动生产线正在平稳运行:一颗 颗胶囊填进药粉后,沿着轨道穿过 检重仪, 在经过热压处理的聚乙烯 板上自动"落座"。随后,进行铝箔 密封,放入说明书,完成装盒。这一 系列步骤,都是在流水线上自动完 成的。

"海力生制药"董事会秘书徐潇 告诉记者,这些胶囊名叫盐酸坦索 罗辛缓释胶囊,是国内首个仿制成 功的产品,于2019年12月获得国家 药监局"通过仿制药质量和疗效-

品集采中中标。

根据国家相关政策规定,通过 仿制药质量和疗效一致性评价的药 品,是与被仿制药具有相同的活性 成分、剂型、给药途径和治疗作用的 替代药品,具有降低医疗支出、提高 药品可及性、提升医疗服务水平等 重要经济和社会效益, 医疗机构应 优先采购并在临床中优先选用。

"这是一种男性生殖系统用药 我们仿制的是一款日本进口药。"徐 潇说,这款原研药的市场售价是80 元/盒左右,而仿制药只需9元/盒, 临床疗效和安全性与原研药相当。 因此,近3年来,该产品需求量每年 递增17%, 泌尿类药品市场占有率 位于全国前三。

今年7月,"海力生制药"斥资 500余万元,引进了这条自动化高速 包装线,进一步提升产能,满足市场 需求。目前,该药品日产量提升 50%,人工成本减少70%,包材利用 率提高40%。

盐酸坦索罗辛缓释胶囊并不是 该公司生产的唯一一款仿制药。其 生产的蒙脱石散(肯特令),同样已 通过国家仿制药质量和疗效一致性 评价,目前市场售价仅5元/盒,销量 较高。

"这条生产线投用后,产能从原 先每天生产3万条提升到了12万 条。"该公司生产部经理助理谢敏 敏说, 诵讨提升自动化技术和改 进包装工艺,目前单班日产量近6 下转第4版▶ 万盒。

"之江院士讲坛"首次在舟举办

谢在库院士主讲绿色低碳石化技术前瞻

□记者 虞仁珂

本报讯 昨天上午,"之江院 十讲坛"暨"舟山论坛"报告会 在市新闻传媒中心演播厅举 行,中国科学院院士谢在库受 激作颢为《碳中和背景下绿色 低碳石化技术前瞻》的辅导报 告。张明超、王伟等市四套班子 领导以及市直机关负责人、在 舟高校师生、企业代表等200多 人聆听了报告。

谢在库院士系我国石油化 工专家,现任中国石化科技委 常务副主任、科技部主任。长期 从事催化领域结合基础研究与 应用研究,并作为首席科学家 先后主持两期多孔催化材料973 计划项目, 曾获国家科技讲先 一等奖、技术发明二等奖、中国

专利金奖等。报告从碳中和面 临的机遇与挑战、绿色低碳技 术前沿、绿色低碳技术创新路 径三方面进行了阐述,介绍了当 前国内外石油化工新材料产业 的新情况、新特点等发展趋势, 并就加快国家石化产业高质量 发展新高地建设提出了建议。

报告结束后,现场还讲行了 互动交流, 并为谢在库院士颁 发了奖杯和证书。

'之江院士讲坛"是省科协 联合省委宣传部、省委党校共 同打造的全新平台,聚焦世界 前沿科技、紧扣浙江共同富裕 先行和省域现代化先行,邀请 "两院"院士为主讲嘉宾,主要 面向党员领导干部授课,已开 展十四期。此次也是讲坛首次 在杭州以外的城市举行。

快乐骑行

昨天上午,2023年华东地区公 路白行车巅峰对抗赛暨环嵊泗列 岛第七届骑游大会在嵊泗县举行。 来白国内外的近1000名选手齐聚 嵊泗,体验海岛骑行的快乐,感受 嵊泗山海骑行的独特魅力。

本次活动由省体育局指导, 嵊泗县政府、市文广旅体局主办, 嵊泗县文广旅体局承办。比赛共分 为男子公路精英组、男子公路大众 组和女子组三个组别

> 摄影 通讯员 蔡培培 驻嵊泗记者 胡园园



舟山海域珍稀濒危水生保护动物种类及分布概况调查结果近日出炉

舟山海域有25种国家重点保护水生野生动物

本报讯 记者昨从省海洋水产 研究所了解到,由市海洋与渔业局 和省海洋水产研究所共同开展的舟 山海域珍稀濒危水生保护动物种类 及分布概况调查近日结束。该调查 历时一年,结果显示,舟山海域出现 的国家重点保护水生野生动物有25 种(含历中上出现讨种类)。

记者看到,详细的调查报告中 舟山海域出现的水生野生濒危保护 动物有鱼类、哺乳类、爬行类、节 肢类4大类。其中哺乳类物种数最 多,包括东亚江豚、瓜头鲸、水獭 等; 鱼类中包括鲸鲨、三斑海马、 中华鲟等; 爬行类动物中主要是蠵

龟(红海龟)、棱皮龟、绿海龟等龟 类: 节肢动物类主要是中国鲎这一 '海洋活化石"

"在调查中发现,中华鲟、中国 鲎、江豚等都是舟山海域比较有代 表性的国家重点保护水生野生动 物。"调查项目负责人、省海洋水产 研究所刘连为博士介绍道。

调查团队整理资料发现,自 2020年以来, 中华鲟在舟山海域及 其临近水域共被误捕、目击20余起。 江豚在舟山海域及其临沂水域共被 误捕、目击10余起。2019年被列为国 家二级保护动物的中国鲎目前仍能 在六横海域大量发现。

市海洋与油业局相关负责人表 示, 摸清珍稀濒危野生动物的分布 情况,是开展科学保护的第一步,调 查报告出炉后,将为我市接下来科 学开展保护工作提供重要参考。

我们团队已经向省市有关部 门提交了几条建议,包括加快建立 完善水生野生动物救护体系, 讲一 步开展珍稀濒危野生动物栖息地生 境调查等。"刘连为说。

据介绍, 六横海域常有渔民误 捕中国鲎的报告,专家初步推断该 地区可能存在中国鲎的孵化场;中 华鲟每年会在长江和东海间洄游, 但目前学术界对其在海洋中的生活 史特征还不甚了解。刘连为表示,对 这些课题开展进一步调查研究,具 有相当的学术价值, 对野生动物科 学保护同样重要

记者还从市海洋与渔业局了 解到,我市水生野生动物专业救护 体系也在逐步搭建中。即将竣工的 舟山长乔海洋公园内配备了专业 动物医院、救助暂养中心,今后将 作为我市水生野生动物救护的主 要机构。

"近年来,市民保护野生动物的 意识越来越高,本次调查就得到了 数百名渔船老大的鼎力支持,他们 发现渔船误捕,目击野生动物后,会 第一时间报告给调查团队。"市海洋 与渔业局相关负责人介绍说,接下 来,我市将尽快根据调查结果,编制 濒危水生野生动物保护手册发放给 渔民,同时还将研究推出一系列保 护举措。

第十九届南海观音文化节开幕

□记者 刘慧静 通讯员 施超颖

本报讯 11月11日,第十九 届普陀山南海观音文化节开幕。

本届观音文化节以"白在人 生 蒸悲情怀"为主题并配套各 项文化活动。

"对望千年"普陀山汉传文 物艺术品展11月11日在普陀 山书院举行。40件汉传佛教 文物精彩呈现,展现、弘扬汉 传文物艺术品的人文与艺术 魅力, 阐释佛教中国化的精 神蕴藉与人文内涵, 体现中国 优秀传统文化艺术的"禅文化 因素。

在普陀山西天渡口,梅岑福 集热闹开市, 契合普陀山的禅 文化,辅之潮流的时尚元素,让 游客乐享其中。普陀山佛事用 品暨文化旅游商品博览会也在 普陀山龙沙隧道举行,邀请全 国各地禅文化周边经销商、素 食产业经销商、文化旅游产品 经销商入驻摊位, 与普陀山观 音文化节的氛围相辅相成。

此外,千僧顶礼"佛顶顶佛 朝拜法会将在11月13日举行。

全国舞龙邀请赛昨在普陀举行

□记者 刘慧静 通讯员 王哲莹

本报讯 昨天上午,来自全 国各地的16支舞龙队伍齐聚普 陀东港莲花洋畔,参加全国舞 龙邀请赛。

伴随着铿锵有力的鼓声, 距今已有600多年历史的余杭 五谷龙"带来开场表演。体型 较小的上海庄行小青龙, 轻巧 灵活,造型多样,寓意为五谷丰 登。南京"民俗活化石"栖霞龙造 型古朴,演员众多,展开来足有 40米长。德清"桑叶龙"把片片桑 叶绣到龙鳞上, 把农事活动、文 化记忆、美好祈愿结合起来。还 有徽州板凳龙、南昌洪城龙、遂 昌车龙、浦江滚地龙、磐安舞 龙、宁波奉化布龙等。

本地4支無龙队也表现空 出。桃花镇"庆丰龙"表演者由 14名鹁鸪门村渔嫂组成,以巾帼 不让须眉之势诠释何为"女子当 自强": 虾峙镇"跃洋龙"演员们 身穿蓝白相间的服装, 宛若游

龙,步采青云,展现了虾峙渔民 的力量和精神;六横镇的"崇文 龙"和"太平龙"把六横儿女意气 奋发、斗志昂扬、拼搏向上的精 神表演得淋漓尽致。

今天在莲花洋畔,海风吹 着,还有点细雨,有了蛟龙出 海、腾飞云雪的意境。 徽州板 凳龙龙头表演者说,板凳龙龙 头抬高,再一节跟一节上,叫步 步高升,寓意为五谷丰登,国泰 民安, 风调雨顺,"这回能够带 着板凳龙来舟山参加民间民俗 大会,很荣幸,希望我们的传统 文化能够更好地传承下去。

海为龙世界, 岛为龙故乡, 龙文化是普陀民间民俗文化的 灵魂和主题,也是普陀独有的文 化资源。作为第八届沈家门渔港 民间民俗大会的配套活动,此次 全国舞龙邀请赛以"龙的传人" 为主题,不仅是技艺的交流,更 是对民俗文化传承的尊重和热 爱, 也传递着对故土的眷恋和 对精神家园的坚守。

错时潮汐车位为何少人停?

治堵良方尚需进

⑩ 舟报调查

□记者 肖秋月

6月26日,在"民生面对面•书记 市长走进基层单元"活动上,与会 代表建议"实行企事业单位、住宅 小区等双错时潮汐车位利用模式, 切实提升停车资源利用效率"。民 有所呼,政有所应。近日,我市出 台《关于推进停车设施错时共享工 作的指导意见》,规定自11月1日 起,在定海、普陀、新城、普朱等停 车供需矛盾突出的区域,推广机关 事业单位办公场所、国有企业办公 生产场所、住宅小区的停车设施错

时共享机制,共有30处停车场 2205个停车位面向社会开放,申请 错时共享的车辆类型为7座以下小 型非营运汽车。共享停车点实际利 用率如何?记者近日对多个点位进 行了暗访。

申请流程复杂,群众直呼 "不方便

11月7日晚上7点,记者来到定 海区文化路29号,在《关于推进停 车设施错时共享工作的指导意 见》给出的开放名单中,位于该处 的定海区综合行政执法局面向社 会错时开放20个停车位。在院门 口,记者的确看到张贴了错时停

车公告,显示自9月中旬起,附近 居民凭身份证、房产证/不动产证 及其他相关证件原件到执法局报 名登记,晚上5时30分到次日7时 30分免费停车

实际登记人数如何? "来停的 人不多,今天晚上没有。"从值班人 员口中,记者了解到,真正来停车的 市民寥寥无几。在保安室,记者看到 一份登记册,从9月开放以来,仅有8 位市民前来签署停车协议,签署的 人也并非经常来停。"他们不喜欢来 这里,不太方便。"值班人员说。

不方便在何处? 根据车辆停放 协议, 申请人必须到有关单位讲行 登记、领取通行证、满两个月后需要 续签、晚上9时至次日6时30分不得 存取车辆等。值班人员表示,登记的 市民有来停过一两次,但晚上9时后 不能存取车辆这一规定让他们感到 不太方便。

文化路29号周边聚集了义桥 新村、合源、北园等多个老旧小 区,实际停车需求并不小。走访中 记者看到,不少居民将车辆随意停 放在路边, 使本来狭窄的路更加难 走。记者随机采访了10余名市民, 问及是否知道小区附近开放了免 费停车位,答案普遍是"不知道" 不清楚"

"平时下班找停车位都要找很 久,有时候实在没办法,只能停到路 边。"家住义桥新村的张先生无奈地

下转筆4版▶ 表示。

人力资源服务产业园开建

□通讯员 **孔莉芬** 记者 何菁

本报讯 记者从市人力资源 和社会保障局获悉, 舟山海洋 经济人力资源服务产业园近日 开建,并计划于年底开园。

据介绍,该服务产业园坐落 在海洋科学城A12幢,一期建筑 面积约3350平方米,按照"聚焦 海洋经济、聚力产业匹配、聚集 多元人才、聚合优质服务"的原 则,充分发挥我市在船舶海工。

海事船员、绿色石化、海洋旅游 康养护理等领域的产业优势,致 力打造我省第一个现代海洋经 济人力资源服务产业集聚平台。

今后,该园区将采用"政府 引导、国企运营、市场化运作 模式,引育一批海内外高层次 人才、青年博士和高校毕业生. 为我市海事服务、石油化工、先 进制造、一老一小等领域提供 多元化、专业化的人力资源服 务保障。

